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Předpokl. doba realizace:  24 měsíců 

Předpokl. cena: 30,55 mil. Kč
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Historická budova Měnínské brány se potýká 

již delší dobu s celkově velmi špatným technic-

kým stavem. Naposledy byla zrekonstruovaná 

zhruba před 50 lety, takže si rozsáhlou rekon-

strukci a novou podobu expozic bezpochyby 

zaslouží.

Výsledná podoba potěší určitě všechny Brňany 

i návštěvníky města – podobně jako v minulos-

ti bude Měnínská brána sloužit jako výstavní 

prostor pod hlavičkou Muzea města Brna a její 

stálá expozice bude věnována vývoji opevnění 

města Brna.
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Předchozí úpravy a rekonstrukce ze 70. let za-

sáhly velmi citelně do původní stavby. 

V  současné době budova, které je ve velmi 

špatném technickém stavu, neodpovídá aktu-

álním potřebám a materiálové vybavení bu-

dovy je z velké míry opotřebované a poplatné 

době svého vzniku.

Nejvýraznější proměnou při úpravě fasády pro-

jdou především výplně otvorů. Stávající charak-

ter oken se neslučuje s historickou podstatou 

stavby a jejím zamýšleným využitím jako obno-

va historické brány s umístěním expozice při-

bližující historii města.

PO CELKOVÉ REKONSTRUKCI BUDE BUDOVA 

MĚNÍNSKÉ BRÁNY OPĚT SLOUŽIT JAKO MU-

ZEJNÍ PROSTOR MĚSTA BRNA PRO UMÍSTĚNÍ 

STÁLÉ EXPOZICE.

VENKOVNÍ STAVEBNÍ ÚPRAVY

Stávající stav, rekonstrukce z let 1978–1982 
podle návrhu Kamila Fuchse

Navrhovaný stav, projekt z r. 2023,  
Architekti Hrůša & spol., Atelier Brno s.r.o.

POHLED JIHOZÁPADNÍ

POHLED SEVEROVÝCHODNÍ
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Zhruba dva roky bude trvat rekonstrukce Mě-

nínské brány než vzniknou nově upravené 

prostory pro výstavní expozice Muzea města 

Brna. 

Úprava vnitřní části budovy bude probíhat s ohle-

dem na budoucí funkci budovy. Řešení interié-

ru je podřízeno budoucí expozici, tedy barevně 

i vizuálně potlačeno vč. instalovaného minima-

listického vybavení.

Ve vnitřních prostorách budovy dojde k úpravě 

dělicích příček, ke kompletní rekonstrukci sociál- 

ního zařízení, výměně výplní otvorů a celkové-

mu odlehčení od stávajících masivních obkladů 

v expozici i ve schodišťovém prostoru.

VNITŘNÍ STAVEBNÍ ÚPRAVY
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Centrální část výstavního prostoru je podle návrhu určena  
k instalaci prostorového modelu, který bude možné shlédnout 
i z ptačí perspektivy z ochozu vyšších pater.

Propojení celé expozice novým dřevěným schodištěm.Galerijní několikapatrový prostor bude vybaven variabilním 
osvětlením pro potřeby expozice.

Přičlenění podkroví k výstavnímu prostoru expozice a to propo-
jením novým dřevěným schodištěm (obnovuje se původní cha-
rakter věže, se schodištěm uprostřed).

Hlavní schodiště bude končit ve 3. patře (zde končilo původní 
boční vstupní schodiště v době funkce brány jako součásti opev-
nění, další schody pak byly ve věži). 
Do sklepní části budovy bude samostatný vstup, sklepy nebudou 
přístupné veřejnosti. 
Výtah bude vyzděn v nové poloze – tak, aby byla budova bezba-
riérově přípustná.
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